

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 243 (3262) | Среда, 14 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

## Г-ну А. ЗАПОТОЦКОМУ

Председателю Совета Министров  
Чехословацкой Республики

Прага

По случаю шестой годовщины подписания Договора о дружбе и взаимной помощи между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой прошу Вас, г-н премьер, принять мои дружественные поздравления народам Чехословацкой Республики, ее правительству и Вам лично.

Желаю процветания Чехословацкой Республике и дальнейшего укрепления союза и дружбы между народами Советского Союза и Чехословакии.

И. СТАЛИН.

## Г-ну К. ГОТВАЛЬДУ

Президенту Чехословацкой Республики

Прага

В связи с шестой годовщиной подписания Договора о дружбе и взаимной помощи между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой шлю Вам, г-н Президент, и в Вашем лице народам Чехословакии сердечные поздравления и пожелания дальнейшего укрепления советско-чехословацкой дружбы, на благо народов наших стран и всеобщего мира.

Н. ШВЕРНИК.

Председателю Совета Министров СССР

## Генералиссимусу СТАЛИНУ

Москва, Кремль

Господин Генералиссимус!

По случаю шестой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Чехословакией и Советским Союзом прошу Вас принять самый сердечный привет от меня лично и от всего Чехословацкого правительства.

Союзный договор между обеими странами принес освобождение чехословацкого народа Красной Армией от ига фашизма и стал основой нашего строительства социализма и мира во всем мире.

Чехословацкие трудящиеся видят в нем верную поруку своей свободы и все более сильного укрепления братской связи народов обеих стран.

АНТОНИН ЗАПОТОЦКИЙ,

Премьер-министр Чехословацкой Республики.

Послание Президента Чехословацкой Республики  
Председателю Президиума Верховного Совета СССР

Н. М. ШВЕРНИКУ

Уважаемый Николай Михайлович!

Разрешите мне передать Вам, а в Вашем лице всему советскому народу пламенный привет и поздравления в связи с шестилетней годовщиной заключения Договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве.

Чехословацкий народ уже пятый раз после своего освобождения отмечает этот знаменательный для него день, хорошо понимая историческое значение, какое имеет для него союз и дружба с великим Советским Союзом. Он вспоминает снова и снова решающую роль геройской Советской Армии, победа которой, одержанная над немецким фашизмом, создала основные предпосылки для его дальнейшего свободного развития. Чехословацкий народ все более глубоко проникается сознанием, что союз и дружба с Советским Союзом — единственная гарантия его подлинной независимости. Он убеждается в этом особенно сильно сейчас, когда мировой империализм ведет все усиливающееся наступление на самостоятельность и суверенитет малых народов.

Наши народы понимают также, что только помочь братского Советского Союза, незыблемой твердыни социализма, является гарантей его успехов в строительстве социализма, что только поддержка, опыт и пример Советского Союза указывает и прокладывает ему надежный путь строительства лучшего и более счастливого завтра.

Чехословацкий народ, вместе со всеми простыми людьми всех наций, видит в Советском Союзе могучий фактор, способный объединить миролюбивые силы во всем мире на борьбу за прочный мир и дружбу народов.

Примите за все это в нынешний знаменательный день мою горячую благодарность от имени всего чехословацкого народа. Передайте ее, пожалуйста, советскому народу и великому вождю трудящихся всего мира Генералиссимусу И. В. Сталину, к которому весь наш народ питает чувство глубокой любви, преданности и благодарности за свое радостное настоящее и обеспеченное великое будущее.

ГОТВАЛЬД.

## Чехословацкая печать о шестой годовщине чехословацко-советского союзного договора

ПРАГА, 12 декабря. (ТАСС). Все газеты широко отмечают шестую годовщину со дня подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой.

Газеты публикуют статьи и комментарии по случаю этой годовщины под заголовками: «Фундамент вечной чехословацко-советской дружбы», «Союз и дружба с СССР — единственный залог действительной независимости», «Исторический договор» и т. д.

Газеты подчеркивают, что без Великой Октябрьской социалистической революции в СССР и без решающей победы Советского Союза во главе с великим Сталиным во второй мировой войне не было бы свободной, независимой, народно-демократической Чехословакии, которая, опираясь на нерушимый союз и вечную дружбу с Советским Союзом — оплотом мира и демократии, на его огромный опыт, успешно строит социализм. На этом основано, пишут газеты, безгранична любовь, преданность и верность народов Чехословакии великому народу Генералиссимусу Сталину.

## Растет и ширится всенародное соревнование в честь 70-летия великого Сталина

### Тысячи подшипников сверх плана

МОСКВА. Коллектив первого Московского государственного подшипникового завода имени Кагановича несет стахановскую вахту в честь 70-летия товарища И. В. Сталина.

В цехах предприятия — небывалый производственный подъем.

Коллективы передовых цехов ежедневно перевыполняют суточные задания. Инициаторы вахты — кузнецы за первую декаду декабря сделали 50 тысяч поковок сверх плана.

Стахановский шариковый цех, до срочно завершивший годовой план, в эти дни сдает сотни килограммов продукции сверх суточного задания. В Запорожье, Баку и другие города страны завод отправил первые крупногабаритные подшипники и тысячи подшипников высокого класса точности, изготовленных стахановцами предприятия сверх плана, в счет социалистического обязательства.

### Трудовые подарки сталинградцев

СТАЛИНГРАД. Идея дня в день растет число предприятий, встречающих 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина досрочным выполнением годового задания. Сталинградцы борются за то, чтобы к 21 декабря полностью завершить годовой план выпуска продукции.

С радостью и гордостью несут почетную вахту в честь 70-летия великого вождя рабочие, инженеры и техники Сталинградского тракторного завода, созданного по инициативе товарища И. В. Сталина.

На малом и большом конвейерах, в чугунолитейном, стальфасонном, кузнецком, механических цехах доблестно трудятся тысячи стахановцев. 9 декабря молодой кузнец Василий Борщенко со своими помощниками тт. Литвиновым, Мирзовым, Сложинским отковал за смену 2554 оси катка вместо одной тысячи по норме. Этот новый выдающийся рекорд перекрыл показатель бригады кузнецов тов. Прудкова, отковавших накануне 1708 осей. 260 коленчатых валов трактора штампует за смену бригада знатного кузнеца тов. Белоусова, давая на выработке этой особенно трудоемкой детали 160 процентов нормы.

### На машиностроительном гиганте

КРАМАТОРСК. Многотысячный коллектив Ново-Краматорского машиностроительного завода, носящего имя великого и любимого вождя советского народа товарища И. В. Сталина, завершит годовую программу по выпуску извести и дать сверх плана 200 тонн готовой продукции.

Между цехами и бригадами развернулось соревнование за выполнение нового обязательства.

Цех № 1, возглавляемый коммунистом т. Лапочкиным, намерен обжечь к 21 декабря 400 тонн извести высокого качества, а цех № 3, возглавляемый т. Астековым — 300 тонн. Бойщики камня бригады т. Пальчикова готовят 1.000 тонн камня-сырца.

С 8 декабря садочки камня тт. Рулики, Подъячий, Прежепляко и Шкрайбер несут стахановскую вахту.

Они ежедневно вкладывают в печи по 70 тонн камня. На стахановскую вахту встали также жгари тт. Грищенко, Белоусов, Глопцов, Белай, Панасенко и Огарков. В день они отжигают по 35 тонн извести.

Н. Книжников,  
секретарь парторганизации  
известкового завода.

### Доклады и конференции, посвященные великому Сталину

Профессорско-преподавательский состав и студенты Пятигорского педагогического института развернули широкую подготовку к 70-летию великого вождя. В ближайшие дни здесь будет проведена междуфакультетская студенческая конференция по биографии Иосифа Виссарионовича Сталина.

К знаменательной дате готовятся и научные кружки вуза. Лингвисты подготовили доклад «Пословицы и поговорки в произведениях и выступлениях товарища Сталина». На собрании кружка по истории литературы будет заслушан доклад: «Образ товарища Сталина в советской литературе об Отечественной войне и послевоенного периода».

Кружки истории, философии, кружок по изучению истории ВКП(б)

подготовили ряд интересных докладов: «И. В. Сталин о советском патриотизме», «Развитие товарища Сталина марксистского учения о социалистическом государстве» и другие.

Лекторская группа института прочтет для студентов вуза, а также на предприятиях города доклады: «Образ товарища Сталина в советской литературе», «Образ товарища Сталина в фольклоре», «В. И. Ленин и И. В. Сталин — учителя советской молодежи» и ряд других.

Во всех академических группах к 21 декабря выпускаются специальные номера стенных газет. Научное общество института проведет двухдневную конференцию, посвященную товарищу И. В. Сталину.

И. Плотникова.



### Первый кавказский ковер снят со станка

Коллектив придально-ткацкой фабрики досрочно выполняет свои обязательства

Коллектив придально-ткацкой фабрики, готовясь достойно отметить семидесятилетие со дня рождения великого вождя народов товарища Сталина, в числе других обязательств дал слово завершить к знаменательной дате годовой производственный план и снять со станка первый кавказский шерстяной

Аджарская АССР. Колхоз имени К. Н. Чарквани, Батумского района, заканчивает сбор богатого урожая цитрусовых плодов. На снимке: колхозница Мелек Беридзе собирает мандарины.

Прессклише ТАСС.

### Вклад нашей артели

Досрочно выполнив производственный план послевоенной сталинской пятилетки и программу 1949 года, коллектив артели им. Анджиевского решил новыми достижениями достойно отметить знаменательную дату — семидесятилетие великого Сталина.

До конца года коллектиз обяжался выпустить на 1 млн. 400 тысяч рублей сверхплановой продукции, перевыполнить годовой план по накоплениям на 250 тысяч рублей, снизить себестоимость продукции на 12 процентов против задания и повысить производительность труда на 23 процента. Бригады и цеха соревнуются между собой за достижение лучших показателей.

В день рождения товарища Сталина состоится торжественное собрание, посвященное дорогому юбилею. В цехах проводятся беседы и громкие читки материалов о жизни и деятельности великого Сталина.

Г. Налбандян, председатель правления артели им. Анджиевского. В. Пожарова, секретарь парторганизации.

### На хладокомбинате

Семидесятилетие вождя народов товарища И. В. Сталина коллектив Пятигорского хладокомбината решил ознаменовать выполнением программы четвертого квартала по выпуску валовой продукции к 23 декабря, а месячного плана — к 25 декабря.

По примеру москвичей, коллектив обяжался за счет более рационального использования производственных площадей разместить дополнительно пищевых продуктов в размере 10 процентов емкости холодильника.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината вызвали на социалистическое соревнование коллектив Грозненского хладильника.

В помощь пропагандисту**Об уничтожении противоположности между умственным и физическим трудом**

Разделение общества на антагонистические (т. е. непримиримо враждебные друг другу) классы привело к возникновению, а затем и неуклонному углублению противоположности между умственным и физическим трудом. Господствующие классы преградили громадному большинству населения доступ к образованию. Они обрекли эксплуатируемых на тяжелый физический труд, присвоив себе исключительное право на знания, ведение государственных дел, занятие науками и искусствами.

Так было в древности, при рабовладельческом строе. Пропасть между умственным и физическим трудом еще более увеличилась при феодальном строе и стала особенно глубокой при капитализме.

В буржуазных странах грамотность населения, правда, повысилась. Но это произошло потому, что для работы на современных фабриках, за водах, рудниках, железных дорогах требуются грамотные люди. Буржуазное государство дает, однако, трудающимся только крохи знаний, столько сколько нужно для того, чтобы выжить из них возможно больше прибыли. Высшее образование рабочим и крестьянам буржуазных стран совершенно недоступно, среднего образования добиваются очень немногие. Характерно, что в самой богатой капиталистической стране—США—в настоящее время 6 миллионов детей вовсе лишены возможности учиться в школе.

Основоположники марксизма-ленинизма учат, что с уничтожением капитализма и созданием нового, коммунистического строя будет уничтожена вековая противоположность между умственным и физическим трудом. Товарищ Сталин еще в 1906 году разъяснял, что высшая фаза коммунистического общества—«это такой строй, в котором деление на «черную» и «белую» работу и противоречие между умственным и физическим трудом полностью устранены».

Вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции Ленин сказал, что теперь «...все захваченные культуры станут общенародным достоянием и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации».

Советская власть привлекла к государственной работе широчайшие слои трудающихся. Рабочие и крестьяне стали во главе органов государственного управления, заняли руководящие посты в народном хозяйстве, армии и флоте. Перед трудающимися и их детьми широко распахнулись двери самых различных учебных заведений. Ни одна страна в мире, кроме нашей, не знает таких масштабов издания книг, газет, журналов, такой широкой сети библиотек, клубов и других культурных учреждений.

В годы сталинских пятилеток в нашей стране были ликвидированы эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком. Тем самым была уничтожена классовая база противоположности между трудом умственным и физическим. В СССР произошла подлинная культурная революция, одним из самых важных результатов которой явилось нарождение многочисленной новой, социалистической интеллигенции. В огромной степени выросли культурный уровень и сознательность трудающихся масс.

Г. Денисов.

**Книжная полка юриста**

Хронологическое собрание законов, указов Президиума Верховного Совета и постановлений Правительства РСФСР с 1917 по 1948 год. Цена за 5 томов 60 руб. 20 коп.

Справочник по законодательству для судебно-прокурорских работников. Том 2—цена 17 р. 80 коп., том 3—цена 19 р. 20 коп.

Т. Б. МАЛЬЦМАН, В. И. НИКУЛИНА.— Вопросы брака и семьи в суде. 1949 г. Цена 5 руб.

А. А. РУСКОЛ и Б. А. ЛИСКОВЕЦ. Колхозное право. 1949 год. Цена 4 руб.

Советское трудовое право. Под

«Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем»,—сказал товарищ Сталин. Партия и правительство прилагают все усилия для осуществления этой грандиозной задачи. Советское государство открыло десятки тысяч школ и курсов, тысячи техникумов, сотни высших учебных заведений. В СССР завершается введение обязательного всеобщего семилетнего образования. Уже теперь число учащихся начальных и средних школ и высших учебных заведений значительно превысило предусмотренное послевоенным пятилетним планом.

В течение послевоенной пятилетки система государственных трудовых резервов подготовит 4 с половиной миллиона молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуального и бригадного обучения на производстве будет подготовлено 5,4 миллиона новых рабочих и около 14 миллионов человек повысить свою квалификацию. В колхозах, совхозах и МТС обучается множество трактористов, комбайнеров и других квалифицированных работников сельскохозяйственного производства. Миллионы колхозников и колхозниц учатся в агротехнических, зоотехнических и других кружках.

Из этой массы культурно и технически растущих тружеников, города и деревни выходят новые пополнения славной армии стахановцев. Это—подлинно новые люди, овладевшие техникой и продолжающие пополнять свои знания.

Теперь не редкость встретить инженера—вчерашнего стахановца. Нередко можно услышать, как стахановец делает доклад о своем опыте не только рабочим, но и инженерам и научным работникам. Замечательные изобретения, нововведения и усовершенствования, предлагаемые стахановцами,—яркое свидетельство происходящего в нашей стране процесса стирания границ между умственным и физическим трудом. Стахановцы работают в тесном содружестве с инженерами и техниками. Научные учреждения укрепляют связь с предприятиями.

Товарищ Сталин учит, что уничтожение противоположности между трудом умственным и физическим можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Начатки такого подъема и содержат в себе стахановское движение.

С каждым днем социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт нашей страны все более оснащаются новой техникой. Совершенствование производственных процессов влечет за собой рост технических знаний и культурного уровня широких масс трудающихся.

Полное преодоление противоположности между умственным и физическим трудом—дело не одного года. Оно требует дальнейшего подъема культурно-технического уровня и социалистической сознательности народных масс, укрепления трудовой дисциплины, повышения производительности труда, неуклонного совершенствования техники производства. Каждый успех в решении этих задач приближает нас к победе коммунизма.

Г. Денисов.



Президиум Академии наук СССР присудил Менделеевскую премию первой степени за 1948—49 гг. казанским ученым: члену—корреспонденту Академии наук СССР профессору Б. Арбузову, ассистенту Казанского университета Л. Гужавину, научным сотрудникам научно-исследовательского института химии имени Буглерова В. Виноградовой и Т. Шавши. В решении Президиума отмечается большое научное и практическое значение проделанных ими исследований. На снимке (справа, налево): Б. Арбузов, В. Виноградова, Т. Шавша и Л. Гужавина в лаборатории.

Прессклуб ТАСС

**Отличницы курорта на отдыхе**

В этом году городской комитет союза медицинских работников (председатель тов. Горбунова) хорошо организовал отдых и лечение работников курорта и городского здравоохранения. На курортах южного берега Крыма, на Черноморском побережье и Кавказских Минеральных Водах лечились и отдохнули свыше 90 членов союза, главным образом, отличники здравоохранения. В настоящее время на отдыхе в Новом Афоне находится старейшая гризевщица курорта, отличница тов. Светличная, в Туапсе отдохнула отличница медицинская сестра тов. Ширяк.

**из ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ****Где купить пуговицу?**

Вам потребовалась пуговица к гимнастерке, шинели или пальто. И вот оказывается, что в Пятигорске такой предмет купить невозможно. Об этом говорят сами продавцы.

Давно пора нашим торгующим организациям внимательнее прислушиваться к запросам покупателей и иметь в продаже все необходимые им товары.

Т. Торичковский.

**Самоуправство Николаенко**

В пожарно-вахтерской и сторожевой охране, которой руководит К. М. Николаенко, вот уже полгода отмечены выходные дни. Между тем, в таблицах К. М. Николаенко отмечает, что якобы эти дни работникам предоставляются. За 6 месяцев у каждого работника накопилось от 10 до 25 неиспользованных выходных дней.

Необходимо или предоставить работникам охраны возможность использовать выходные дни, или оплатить их за счет Николаенко.

С. Козлов.

**Кинотеатр „РОДИНА“**

Художественный фильм ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ В ролях: Н. Черкасов, О. Жаков, Н. Крючков, П. Алейников и другие. Сеансы с 12 ч. дня до 10 ч. веч.

ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ на нефтедвигатель «Червонный прогресс». Обращаться: Теллосерная, 52. Ремесленное училище № 2.

1-1

**Пленум ЦК коммунистической партии Франции**

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). Завершился пленум Центрального Комитета коммунистической партии Франции, принявший решение о созыве XII национального съезда коммунистической партии Франции с 2 по 5 апреля 1950 года в городе Тулуз. Намечена следующая повестка дня съезда:

1. Доклад Центрального Комитета (докладчик Морис Торез).

2. Положение крестьянства, дея-

тельность и задачи партии в деревне (докладчик Вальдек Роше).

3. Выборы Центрального Комитета и Центральной Комиссии финансового контроля.

Пленум Центрального Комитета принял общую резолюцию, а также резолюцию по финансовым вопросам. С докладом на тему: «Борьба с убийцами и шпионами—кликой Тито» выступил член Центрального Комитета Жорж Конье.

**Письмо организации „Борцы за мир и свободу“ президенту Французской Республики Венсану Ориолю**

на кого возложена тяжелая ответственность за власть.

В письме указывается, что в связи с войной во Вьетнаме истощаются финансы и льется кровь французов «и тех народов, которым мы должны принести все лучшее, что имеет Франция». Выдвигается требование о запрещении атомного оружия и отмечается, что Англия и США восстанавливают Западную Германию прежде ее жертв.

Наши солдаты, говорится в письме, в скромном времени будут привлечены сражаться вместе с солдатами Вермахта против тех, кто еще в наше время является нашим союзником.

В заключение авторы письма просят президента Венсана Ориоля прислушаться к ним и побудить советских министров также их выслушать.

**Краткие сообщения**

# В Ганновере (английская зона оккупации Германии) 20 декабря начнется процесс руководящих деятелей организации компартии Германии земли Нижняя Саксония и редакторов газеты «Нидерзаксеншес фольксштимм». Английские власти запретили издание этой газеты, так как она выступила против демонтажа предприятий мирной промышленности. Организация английскими властями процесса деятелей компартии вызвала большое возмущение среди демократической общественности земли Нижняя Саксония.

# Угольная промышленность Польши на 20 дней раньше срока выполнила трехлетний производственный план выпуска готовой продукции.

# В Калькутте (Индия) состоялся митинг, участники которого требовали освобождения политических заключенных. Полиция совершила нападение на собравшихся и арестовала 7 человек. В связи с забастовкой на джутовых фабриках в пригороде Калькутты Хаурах введено чрезвычайное положение, запрещены митинги, демонстрации и собрания.

факты действительно имели место. Секретарь парторганизации лесосклада тов. Хомяков сорбировал редакции, что на В. П. Бородулина наложено партийное взыскание.

читатели «Пятигорской правды» в своем письме на имя редакции сообщили о том, что инженер артели им. Аанджиевского т. Кучевский грубо обращался с рабочими и, в частности, с т. Берниковым.

Проверкой установлено, что отмеченные факты имели место. Партийное собрание обсудило нетактичное поведение т. Кучевского и предупредило его, что в случае повторения подобных фактов, он будет привлечен к строгой ответственности.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

15 декабря, в 12 часов дня, в помещении кинотеатра «Машук» созывается совещание главных и старших бухгалтеров и председателей комсодов предприятий, организаций и учреждений по вопросам мобилизации

средств и проведения налогового учета на 1950 год.

Явка обязательна.

Горисполком.

И. о. ответственного редактора

Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

Коллектив работников крайконторы «Главтильсырье» выражает свое соболезнование сотруднику крайконторы Крюковой Людмиле Афанасьевне по случаю смерти ее отца Афанасия Яковлевича Крюкова.

Колесников В. А., проживающий в г. Пятигорске, ул. Фрунзе, 96, возбуждает дело о расторжении брака с Колесниковой Е. П. Дело слушается в краевом суде.